
1. 다음 중 명제 ’x + y ≥ 2 이고 xy ≥ 1 이면, x ≥ 1 이고 y ≥ 1 이다.’ 가
거짓임을 보이는 반례는?

① x = 1, y =
1

2
② x = 100, y =

1

2

③ x = 1, y = 1 ④ x = 2, y = 4

⑤ x = −1, y = −5



2. 명제 ‘p 이면 q 가 아니다.’ 의 역인 명제의 대우를 구하면?

① q 가 아니면 p 이다. ② q 이면 p 가 아니다.

③ p 가 아니면 q 가 아니다. ④ p 가 아니면 q 이다.

⑤ q 이면 p 이다.



3. 두 명제 ‘겨울이 오면 춥다.’ ‘눈이 오지 않으면 춥지 않다.’가 모두
참이라고 할 때, 다음 명제 중에서 반드시 참이라고 말할 수 없는 것
은?

① 추우면 눈이 온다.

② 눈이 오면 겨울이 온다.

③ 눈이 오지 않으면 겨울이 오지 않는다.

④ 춥지 않으면 겨울이 오지 않는다.

⑤ 겨울이 오면 눈이 온다.



4. 다음 조건을 p라 할 때, 모든 실수 x에 대하여 p가 참인 것을 모두
고르면?

① |x| = x ② x2 = 1

③ (x − 1)(x + 1) = x2 − 1 ④ x2 ≥ 0

⑤ x2 + 1 > 2x



5. 실수 x에 대한 두 조건 p : 0 ≤ x ≤ 2 , q : x + a ≤ 0이 있다. 명제
p → q가 참일 때, a의 최댓값을 구하여라.

답:



6. 두 조건 p : x− 2 , 0, q : x2 − ax +2 , 0에서 q→ p가 참일 때, a 의
값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



7. 실수 x 에 대하여 명제 ‘ax2 + a2x− 6 , 0 이면 x , 2 이다.’ 가 참이기
위한 모든 실수 a 의 값의 합을 구하여라. (단, a , 0 )

답:



8. 네 개의 조건 p, q, r, s에 대하여 q⇒∼ s, ∼ r ⇒ p 라 한다. 이로부터
s⇒ r라는 결론을 얻기 위해 다음 중 필요한 것은?

① p⇒ q ② p⇒∼ r ③ r ⇒ q

④ r ⇒ s ⑤ ∼ s⇒ q


